



冠通期货  
Guantong Futures

慎初笃行无怠 逢底得人则通

# 冠通期货 近期策略展望

研究咨询部

2023年10月17日

周智诚

F3082617/Z0016177

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。

[www.gtfutures.com.cn](http://www.gtfutures.com.cn)



冠通期货  
Guantong Futures

慎初笃行无怠 逢底得人则通

## ★近期美国数据和其他消息（1/2）

★华尔街的紧张不安

★油价返回85美元/桶附近震荡；A股大盘在3100点下方震荡

★黄金/白银/原油/股指分析及交易策略

# 近期美国数据和其他消息（1）



- 上周五（10月13日）密歇根大学公布的数据显示，美国10月密歇根大学消费者信心指数初值63，预期为67，9月前值为68.1；其中，现况指数初值66.7，创五个月新低，预期70.3；预期指数初值60.7，创5月以来最低，预期65.7；
- 备受关注的通胀预期方面，10月的1年通胀预期初值3.8%，创五个月新高，预期3.2%，9月前值3.2%；5年通胀预期初值3%，预期2.8%，9月前值2.8%；调查还显示消费者们对明年经济前景的看法也在恶化，为2022年5月以来的最大跌幅，跌至60。
- 密歇根调查负责人Joanne Hsu表示：继今年早些时候企稳之后，消费者对通胀的担忧再次加剧；约49%的消费者表示，高物价正在侵蚀他们的生活水平，这一比例较上个月的39%大幅上升，与2022年7月时的历史记录最高水平相当；个人财务评估下降约15%，主要是由于对通胀的担忧大幅增加，对一年后商业状况的预期大跌约19%。
- 从上周一（10月9日）开始，美联储的态度开始转向鸽派。标志性事件是达拉斯联储主席洛根的讲话：如果长期利率因期限溢价上升而保持较高水平，那么进一步加息的必要性可能会降低。不过，如果经济强劲是导致长期利率上升的原因，FOMC可能需要采取更多行动；亚特兰大联储主席博斯蒂克：我认为我们的政策利率已经达到一个充分限制性的位置，足以将通胀压回2%。现在经济已经开始减速，还有许多效果仍有待显现，接下来几年还有很多商业贷款要进行再融资，将面对高很多的利率。随着现在供需关系开始平衡，实际上我并不认为接下来还需要继续加息。
- 旧金山联储主席戴利：最近，债券收益率收紧，意味着金融环境收紧。也许美联储不需要做那么多…这可能相当于另一次加息；费城联储主席哈克：保持利率稳定将让货币政策发挥作用。我确信，联邦基金利率现在是具有限制性的，只要利率保持不变，我们就会稳步压低通胀，使市场更加平衡。……实际上我们已经做了很多了，加息的全部影响需要一段时间才能被感受到。 3

## 近期美国数据和其他消息（2）



- 上周美国房贷机构房地美发布的报告表示，美国30年期固定利率抵押贷款的平均利率从之前一周的7.49%升至7.57%，连续第五周上升，二十多年来首次突破7.5%；高于7%的抵押贷款利率或许正逐步“拖垮”地产市场，据房地产经纪公司Redfin的经济研究负责人Chen Zhao最新估计，2023年的美国房屋销售总量将为410万套左右，这将是自2008年次贷危机以来的最低点。Zhao认为，由于抵押贷款利率可能继续维持在较高水平，明年的销售量不太可能出现大幅增长；
- 美国抵押贷款银行家协会(MBA)近日公布的数据显示，截至10月6日当周，30年期定息抵押贷款合约利率已升至7.67%；全球房产科技公司居外IQI(Juwai IQI)集团CEO Kashif Ansari 接受采访时表示，美国楼市现处于购房需求和房源供应同时受到抑制的“有价无市”状态，买房的不多但卖房的更少，这种状态很可能会延续至明年。
- 本周一（10月16日）美国纽约联储公布的制造业指数本月下降了6.5点至-4.6；10月份新订单指数再次陷入萎缩，未完成订单指数大幅下降至-19.1，是自疫情以来的最低值。10月招聘前景有所改善，制造业价格指数下降近8个点，创三个月新低。
- 本周一费城联储主席帕特里克·哈克表示，目前的利率水平几乎扼杀了那些想要首次进入房地产市场的买家。哈克表示，美联储不应通过提高借贷成本给经济产生新的压力，目前不应该考虑任何提高”美联储的利率目标，他重申认为在通胀压力减弱的环境下，美联储已经完成了加息。本周一现任美国财政部长、前美联储主席耶伦表示，美国的高利率可能会持续，但目前尚不清楚。耶伦同时坚称，美国经济状况良好。截至今年9月30日，美国联邦“公众持有的债务”规模为26.3万亿美元，约占预计GDP的98%；耶伦最新指出，美国国债的利息支出仍然可控；美国的财政状况绝非无法解决，但必须对此保持警惕。

# 华尔街的紧张不安



- 上周五（10月13日）摩根大通CEO吉米·戴蒙认为，劳动力市场持续火热，政府债务水平极高，财政赤字达到和平时期的最高水平，这些都增加了通胀率持续走高和利率进一步上升的风险：此外，我们仍然不知道量化紧缩政策的长期后果，因为在做市商能力日益受到法规限制的情况下，量化紧缩政策会减少系统中的流动性；
- 戴蒙在财报中发表评论称，尽管目前美国消费者和企业“总体上”保持健康，但消费者正在耗尽他们的现金储蓄。俄乌冲突和中东冲突，可能会对能源和粮食市场、全球贸易和地缘政治关系产生深远影响。这可能是世界几十年来最危险的时刻。
- 近日，对冲基金GMO联合创始人、价值投资大佬格兰瑟姆（Jeremy Grantham）做客播客节目Merryn Talks Money 时警告称，从股市到地产的所有资产类别都有巨大的泡沫，任何人在现在都不应该在美国投资；
- 由于经常唱空美股，格兰瑟姆也被称为“泡沫预言家”。2021年，他曾表示，全球资产正处于有史以来最大的泡沫中，清算即将到来。他在节目中表示，清算在2022年就已经开始，虽然今年曾暂停过一段时间，不过现在已经卷土重来。“我对黄金并不满意，但在一个通胀可能卷土重来的世界里，我想我会选择黄金。比特币确实是一个精心设计的骗局，但黄金是三者中最不坏的。”
- 霍华德·马克斯：股票轻松赚钱的时代结束了；橡树资本(Oaktree Capital)联合创始人马克斯10月11日发布了一份投资者备忘录，这份备忘录是他在去年12月发出的重大变革信函的后续部分。马克斯在信中称，债券收益率(以及借贷成本)长期下降的结束，将对投资者造成冲击，颠覆投资环境。霍华德·马克斯(Howard Marks)表示，导致过去40年来利率下降趋势停止的“巨大变化”，需要投资者将投资组合大规模转向信贷工具。马克斯辩称，利率下降带来的好处再怎么夸大也不为过。过去40年来，投资者赚取的所有资金中，有很大一部分来自于这种宽松的货币政策。

# 油价在85美元/桶附近，频繁震荡



- 上周五（10月13日）油服贝克休斯表示，美国至10月13日当周总钻井总数622口，当周石油钻井总数 501口，这些数据都比前值小幅增加；在供应方面，钻探商本周增加了四座石油钻井平台，这是自3月份以来最大的单周增幅。
- 美国商品期货交易委员会(CFTC)表示，截至10月10日当周，基金经理将美国原油期货和期权净多头头寸减少39,556份合约，至240,204份合约。
- 上周四国际能源署(IEA)表示，在哈马斯袭击以色列后，中东地缘政治风险升级，石油市场处于紧张状态，事态将如何发展或冲突可能蔓延到何种程度存在不确定性。IEA在其备受关注的10月石油市场报告中表示：“中东地区的地缘政治风险急剧升级，令市场紧张不安。该地区占全球海运石油贸易的三分之一以上。”
- IEA警告称，中东紧张局势加剧对石油市场构成风险，但该机构小幅上调了2023年石油需求增长预期至230万桶/天，高于9月份报告中预计的220万桶/天的增幅；由于经济放缓的预期和能源效率对石油消费构成压力，该机构下调了2024年的需求增长预测，约10万桶/天。IEA目前预计，明年的石油需求增长为90万桶/天，低于上月报告预计的99万桶/天的增幅。IEA表示：“2024年，全球石油需求增长将放缓至90万桶/天，因为疫情后的反弹失去了动力，同时经济扩张放缓，能源效率的改善拖累了石油使用量。”
- 本周一（10月16日），不止一家媒体报道称，委内瑞拉政府将和反对派重启对话，这将为委内瑞拉的政治和经济危机提供出路，并可能令美国政府放松对该国的制裁，委内瑞拉石油出口可能增加。

# A股大盘停留在3100点下方，持续震荡



- 国家能源局：9月份，全社会用电量7811亿千瓦时，同比增长9.9%。分产业看，第一产业用电量117亿千瓦时，同比增长8.6%；第二产业用电量5192亿千瓦时，同比增长8.7%；第三产业用电量1467亿千瓦时，同比增长16.9%；城乡居民生活用电量1035亿千瓦时，同比增长6.6%。1~9月，全社会用电量累计68637亿千瓦时，同比增长5.6%。
- 10月16日周一，央行超额续作MLF，利率持平上次。根据公开市场业务交易公告，为维护银行体系流动性合理充裕，中国央行今日开展7890亿元一年期MLF操作，利率持稳于2.50%。周二将有5000亿元MLF到期；同时央行开展1060亿元7天期逆回购操作，中标利率为1.80%，与此前持平。今日有2400亿元7天逆回购到期。本周共有6660亿元逆回购到期，其中，周一到周五逆回购到期规模分别为2400亿、670亿、1020亿、1620亿和950亿元，均为7天期。
- 2023年10月13日，中国人民银行行长、国家外汇管理局局长潘功胜在摩洛哥马拉喀什出席国际货币基金组织/世界银行年会期间应约会见了美国财政部长耶伦，就两国和世界经济金融形势、发展中国家债务问题、国际货币基金组织第十六次份额总检查等共同关心的经济金融议题交换了意见，并讨论了中美金融工作组的相关事宜。
- 10月14日，沪深交易所发布《关于优化融券交易及转融通证券出借交易相关安排的通知》，在保持制度相对稳定的前提下，进一步优化融券交易和转融通证券出借交易相关安排，加强融券逆周期调节功能发挥，维护证券市场交易秩序。《通知》指出，证券公司应当按照穿透原则核查投资者情况，并对投资者融券行为加强管理。应对投资者的相关交易行为进行前端核查，严禁参与违规或为违规提供便利，发现投资者交易行为不符合相关规定的，不得为其办理融券或者转融通证券出借业务。

# 黄金：返回1900关口上方，频繁震荡



➤ 金价目前返回1900上方，金价在国庆之后跳空反弹；上方阻力在2079至1810跌势的38.2%反弹位1913，50%反弹位1945；61.8%反弹位1977；下方支撑在1900关口，2079至1810跌势的23.6%反弹位1873,1614至2079涨势的50%回撤位1847。

# 周线震荡，仍在关键支撑上方

SPT\_GLD\_Weekly 1925.66 1925.74 1908.09 1911.50

国际金价周线



➤ 2019年4月份以来，国际金价存在周线上行趋势线，金价前期连续测试疫情期间低点1680美元/盎司附近并多次跌穿1680，更下方支撑在疫情初期的1451美元/盎司；目前金价仍停留在1900下方；下方支撑在周线前低1804；更下方支撑在疫情期间低点1680美元/盎司附近。



★期货AU2312震荡反弹，一小时线KDJ接近超买，上方阻力在日线前高473，下方支撑位于特殊均线组粗橘色线459.50，根据国际市场美元金价运行，期金整体判断震荡偏多。

注意：目前各类基本面信息导致无序震荡较多，风险较大。

# 白银：日线宽幅震荡进行中



➤ 目前银价回落后反弹，返回17.54至26.08涨势的50%回撤位21.81上方，上方阻力在前述涨势的38.2%回撤位22.82，23.6%回撤位24.06，日线前高25.00；下方支撑在21.81，小前低20.67，20.00关口，2023年3月最低19.88。



- 期货AG2312震荡，1小时线KDJ超卖反弹，上方阻力位于日线前高5980，下方支撑位于日线小前低5600，根据国际市场美元银价运行，期银整体判断震荡偏多。
- 注意：目前各类基本面信息导致无序震荡较多，风险较大。

# 原油：返回85美元/桶附近，频繁震荡



➤ 原油连续反弹突破100、110和120/桶关口，最高触及130美元/桶后连续回撤震荡；目前特殊均线组日线绿线在87.50附近，油价短线震荡。



- 期货原油SC2311震荡，1小时线KDJ超卖反弹，上方阻力位于日线小前高688，下方支撑位于日线小前低644，根据国际市场美原油油价运行，期货原油短线判断震荡偏多；
- 目前各类基本面信息导致无序震荡较多，风险较大。

# 大盘停留在3100点下方，频繁震荡



- 今日大盘今日震荡反弹，三大指数均小幅上涨；消息面，李彦宏：百度发布文心模型4.0，综合水平与GPT-4相比毫不逊色；文旅部：引导旅游业市场主体适应市场需求变化，加速把政策红利转化为发展实效；10月16日晚间，70余家深市上市公司密集发布提前终止减持计划、自愿承诺不减持及延长锁定期等公告；整体看，A股基本面的相对优势显现，人民币汇率恢复双向波动，外部因素的负面影响渐弱，打开本轮修复行情的窗口；
- 股指期货IF2310震荡；日线KDJ接近超卖，整体判断短线震荡偏空。

## IF2310一小时线



- 股指期货IF2310震荡，1小时KDJ震荡回落，上方阻力位于特殊均线组1小时线黄线3740，下方支撑位于3600关口，根据A股大盘运行，股指期货短线整体预判震荡偏空。
  - 目前各类基本面信息导致无序震荡较多，风险较大。

金银：上周五（10月13日）公布的美国10月密歇根大学消费者信心指数初值63，预期67；10月的1年通胀预期初值3.8%，创五个月新高，预期3.2%；5年通胀预期初值3%，预期2.8%；消费者对通胀的担忧再次加剧，约49%的消费者表示，高物价正在侵蚀他们的生活水平；个人财务评估下降约15%，对一年后商业状况的预期大跌约19%；美国抵押贷款银行家协会(MBA)近日公布的数据显示，截至10月6日当周，30年期定息抵押贷款合约利率已升至7.67%；据房地产经纪公司Redfin的经济研究负责人Chen Zhao最新估计，2023年的美国房屋销售总量将为410万套左右，这将是自2008年次贷危机以来的最低点。本周一现任美国财政部长耶伦表示，美国的高利率可能会持续，但目前尚不清楚；截至今年9月30日，美国联邦“公众持有的债务”规模为26.3万亿美元，约占预计GDP的98%；耶伦最新指出，美国国债的利息支出仍然可控，美国的财政状况绝非无法解决，但必须对此保持警惕。**整体看金银在本轮加息基本结束、美政府仍面临债务和预算危机和美国银行业危机并未真正结束的冲击中剧烈波动，但美国经济再次进入衰退的事实继续中长期利好金银。**

原油：上周五（10月13日）油服贝克休斯表示，美国至10月13日当周总钻井总数622口，石油钻井总数 501口；钻探商上周增加了4座石油钻井平台，这是自3月份以来最大的单周增幅；IEA警告称，中东紧张局势加剧对石油市场构成风险，但该机构小幅上调了2023年石油需求增长预期至230万桶/天，高于9月份报告中预计的220万桶/天的增幅；IEA目前预计明年的石油需求增长为90万桶/天，低于上月报告预计的99万桶/天的增幅；本周一（10月16日）委内瑞拉政府将和反对派重启对话，可能令美国政府放松对该国的制裁，委内瑞拉石油出口可能增加。**目前油价返回85美元/桶附近并持续震荡，油价未来前景仍然良好。**

股指期货（IF）：今日大盘今日震荡反弹，三大指数均小幅上涨；消息面，李彦宏：百度发布文心模型4.0，综合水平与GPT-4相比毫不逊色；文旅部：引导旅游业市场主体适应市场需求变化，加速把政策红利转化为发展实效；10月16日晚间，70余家深市上市公司密集发布提前终止减持计划、自愿承诺不减持及延长锁定期等公告；整体看，A股基本面的相对优势显现，人民币汇率恢复双向波动，外部因素的负面影响渐弱，打开本轮修复行情的窗口；**股指期货短线预判震荡偏空。**



冠通期货  
Guantong Futures

惟初笃行不怠，逐鹿得人则通

本报告发布机构

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货交易咨询业务资格）

### 免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版、复制、引用或转载。

致  
谢